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Проект 

ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН

О внесении изменения в статью 2 Федерального закона 
«О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации» 

Статья 1
Внести в абзац третий пункта 2 статьи 2 Федерального закона от 1 апреля 2020 года № 102-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2020, № 14, ст. 2032) изменение, заменив слова «одного миллиона» словами «пяти миллионов».
Статья 2 
Настоящий Федеральный закон вступает в силу со дня его официального опубликования.
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Российской Федерации
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту федерального закона «О внесении изменения в статью 2 Федерального закона «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации» 

В соответствии с Федеральным законом от 1 апреля 2020 года  № 102-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации» процентные доходы по банковским вкладам (депозитам) свыше 1 млн.рублей  с 1 января 2021 года облагаются налогом в размере 13%. 
Введение нового налога с доходов по вкладам свыше 1 млн.рублей в условиях кризиса затронет многих пенсионеров и лиц предпенсионного возраста, которые долгие годы копили на старость и разместили свои сбережения в банках для получения дополнительного дохода к пенсии, а также граждан среднего достатка, которые держат деньги на депозитах для улучшения в дальнейшем жилищных условий, покупки машины, обучения детей и других целей. 
Введение нового налога может привести к оттоку вкладов из банков, переводу сбережений в иностранную валюту и хранению ее дома.
В целях поддержки в условиях кризиса граждан старшего поколения и граждан со средними доходами законопроектом предлагается внести в статью 2 Федерального закона «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации» изменение, согласно которому налогом в размере 13 % процентов облагаются процентные доходы по банковским вкладам (депозитам) свыше 5 млн.рублей. 
Предлагаемое введение с 1 января 2021 года налога на доходы по вкладам свыше 5 млн.рублей затронет только высоко обеспеченных граждан, что является социально справедливым.


