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[bookmark: _GoBack]Вносится депутатами 
Государственной Думы 
И.В.Лебедевым, 
Я.Е.Ниловым,
А.Б.Курдюмовым,
А.Н.Диденко
Д.А.Свищёвым,
В.В.Кулиевой					

Проект 

ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН

О внесении изменений в статьи 78 и 79 Федерального закона 
«О выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации» 

Статья 1
Внести в Федеральный закон от 22 февраля 2014 года № 20-ФЗ «О выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2014, № 8, ст. 740; 2016, № 11, ст. 1493; 2018, № 24, ст. 3417; 2020, № 31, ст. 5026) следующие изменения:
[bookmark: _Hlk54425240]1) в пункте 2 части 4 статьи 78 после слов «с указанием наименования этой политической партии» дополнить словами «и размещением ее эмблемы, представленной политической партией в Центральную избирательную комиссию Российской Федерации в соответствии с частью 3 статьи 37 настоящего Федерального закона»;
2) в части 7 статьи 79:
[bookmark: _Hlk54366756][bookmark: _Hlk54448646]а) в пункте 5 после слов «с указанием наименования этой политической партии» дополнить словами «и размещением ее эмблемы, представленной политической партией в Центральную избирательную комиссию Российской Федерации в соответствии с частью 3 статьи 37 настоящего Федерального закона»;
б) пункт 7 дополнить предложением следующего содержания:
«Одновременно с наименованием политической партии размещается ее эмблема, представленная политической партией в Центральную избирательную комиссию Российской Федерации в соответствии с частью 3 статьи 37 настоящего Федерального закона.».
Статья 2 
Настоящий Федеральный закон вступает в силу со дня его официального опубликования.

          Президент
Российской Федерации





ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту федерального закона «О внесении изменений в статью 78 и 79 Федерального закона «О выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации» 

В соответствии со статьей 78 Федерального закона «О выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации» (далее - Федеральный закон) на информационном стенде, находящемся в помещении для голосования, размещается информация о каждом зарегистрированном кандидате, внесенном в избирательный бюллетень для голосования по соответствующему одномандатному избирательному округу. При этом, если кандидат выдвинут политической партией, то указывается наименование этой политической партии. 
[bookmark: _Hlk54369678]Такая же информация о выдвижении кандидата политической партией либо о принадлежности зарегистрированного кандидата к политической партии в соответствии со статьей 79 указанного Федерального закона размещается в избирательном бюллетене для голосования по одномандатному избирательному округу.
В соответствии со статьей 37 Федерального закона политическая партия одновременно с представлением федерального списка кандидатов для заверения вправе представить в Центральную избирательную комиссию Российской Федерации свою эмблему, описание которой содержится в ее уставе. 
Эмблема – это визитная карточка политической партии, с ней ассоциируют ее лидера, основные ценности партии и направление ее деятельности. 
[bookmark: _Hlk54368149]Законопроектом предлагается внести изменения в статьи 78 и 79 Федерального закона «О выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации», предусматривающие размещение на информационных стендах и в избирательных бюллетенях для голосования по одномандатному избирательному округу эмблемы политической партии, выдвинувшей кандидата или к которой принадлежит кандидат, в случае если эмблема была представлена политической партией в Центральную избирательную комиссию Российской Федерации.

