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Проект 




ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН

О внесении изменения в статью 1.5 Кодекса Российской Федерации 
об административных правонарушениях 


	Внести в примечание к статье 1.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (Собрание законодательства Российской Федерации, 2002, № 1, ст. 1; 2007, № 31, ст. 4007; 2011, № 17, ст. 2310; 2012, № 31, ст. 4322) изменение, заменив слова «главой 12» словами «статьями 12.9, 12.15, 12.16, 12.211, 12.213, 12.214».
[bookmark: _Hlk62044737]
[bookmark: _Hlk45003063]Президент
Российской Федерации

Пояснительная записка
к проекту федерального закона «О внесении изменения
в статью 1.5 Кодекса Российской Федерации 
об административных правонарушениях»

[bookmark: _Hlk104910575]Законопроект направлен на уточнение административных правонарушений, предусмотренных главой 12 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее - КоАП РФ), в отношении которых не действует презумпция невиновности в случае их фиксации работающими в автоматическом режиме специальными техническими средствами, имеющими функции фото- и киносъемки, видеозаписи, или средствами фото- и киносъемки, видеозаписи (далее – специальные технические средства). 
В соответствии с частью 3 статьи 1.5 КоАП РФ лицо, привлекаемое к административной ответственности, не обязано доказывать свою невиновность, за исключением случаев, предусмотренных примечанием к указанной статье. В примечании указаны зафиксированные специальными техническими средствами административные правонарушения в области дорожного движения, предусмотренные главой 12 КоАП РФ.
Использование специальных технических средств создает реальные возможности для снижения уровня правонарушений в области дорожного движения, поскольку дисциплинирует его участников.
[bookmark: _Hlk69480476][bookmark: _Hlk69325441][bookmark: _Hlk69318774]В настоящее время с помощью специальных технических средств выявляется более двух третей правонарушений в области дорожного движения. 
[bookmark: _Hlk104907423]Крайне важна роль фиксации специальными техническими средствами превышение установленного ограничения скорости движения, являющееся основной причиной гибели граждан и получения ими тяжелых ранений при дорожно-транспортном происшествии. 
[bookmark: _Hlk104912297]В то же вызывает сомнение правомерность выявления с помощью специальных технических средств некоторых административных правонарушений, предусмотренных главой 12.6 КоАП РФ. 
Так, в последнее время водители стали получать постановления о выявленном при фиксации специальными техническими средствами административном правонарушении, предусмотренном статьей 12.6 КоАП РФ, связанным с управлением транспортным средством водителем, не пристегнутым ремнем безопасности. Административный штраф за такое правонарушение в размере 1 000 рублей водители вынуждены часто оспаривать по следующим причинам: нарушение было установлено по нечетким снимкам, в которых ремень сливался с курткой, одеждой, хотя водитель был пристегнут ремнем безопасности; штраф пришел владельцу автомобиля, хотя за рулем был другой водитель; ремень безопасности отсутствовал в раритетном автомобиле, изменять конструкцию которого не было предусмотрено производителем.  
В этой связи полагаем, что в целях защиты прав и интересов владельцев транспортных средств в примечании к статье 1.5 КоАП РФ следует конкретно указать статьи главы 12 КоАП РФ, предусматривающие административные правонарушения в области дорожного движения, которые могут быть выявлены при их фиксации специальными техническими средствами.
С учетом изложенного законопроектом предлагается внести изменение в статью 1.5 КоАП РФ, указав в примечании к указанной статье административные правонарушения, предусмотренные статьями 12.9 (Превышение установленной скорости движения), 12.15 (Нарушение правил расположения транспортного средства на проезжей части дороги, встречного разъезда или обгона), 12.16 (Несоблюдение требований, предписанных дорожными знаками или разметкой проезжей части дороги), 12.211 (Нарушение правил движения тяжеловесного и (или) крупногабаритного транспортного средства), 12.213 (Несоблюдение требований законодательства Российской Федерации о внесении платы в счет возмещения вреда, причиняемого автомобильным дорогам общего пользования федерального значения транспортными средствами, имеющими разрешенную максимальную массу свыше 12 тонн), 12.214 (Неисполнение обязанности по внесению платы за проезд транспортного средства по платным автомобильным дорогам, платным участкам автомобильных дорог), в отношении которых не действует презумпция невиновности в случае их фиксации специальными техническими средствами.
Полагаем, что принятие указанного законопроекта позволит обеспечить баланс интересов всех участников дорожного движения, повысить эффективность применения указанных специальных технических средств для предупреждения и выявления административных правонарушений в области дорожного движения.
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