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Проект 


ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН

О внесении изменения в статью 2.61 Кодекса Российской Федерации 
об административных правонарушениях 


Статья 1
[bookmark: _Hlk51071104]Внести в статью 2.61 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (Собрание законодательства Российской Федерации, 2002, № 1, ст. 1; 2007, № 31, ст. 4007; 2010, № 30, ст. 4006; 2011, № 17, ст. 2310) изменение, дополнив ее частью 3 следующего содержания:
[bookmark: _Hlk51086752][bookmark: _Hlk51146596]«3. Собственник (владелец) транспортного средства, имеющего нанесенные на наружные поверхности специальные цветографические схемы, надписи и обозначения, с одновременно включенным проблесковым маячком синего цвета освобождается от административной ответственности за совершение административных правонарушений в области дорожного движения в случае фиксации этих административных правонарушений работающими в автоматическом режиме специальными техническими средствами, имеющими функции фото- и киносъемки, видеозаписи, или средствами фото- и киносъемки, видеозаписи, при условии обеспечения безопасности движения.».
Статья 2
Настоящий Федеральный закон вступает в силу со дня его официального опубликования.
[bookmark: _Hlk45003063]
Президент
Российской Федерации




ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту федерального закона «О внесении изменения в статью 2.61 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях» 

Согласно разделу 3 Правил дорожного движения, утвержденных Постановлением Правительства Российской Федерации от 23 октября 1993 года № 1090,  водители транспортных средств с включенным проблесковым маячком синего цвета, выполняя неотложное служебное задание, могут отступать от требований по соблюдению отдельных правил дорожного движения, в том числе сигналов светофора и скоростного режима, при условии обеспечения безопасности движения. 
[bookmark: _Hlk51145109]В то же время данные административные правонарушения в области дорожного движения фиксируются работающими в автоматическом режиме специальными техническими средствами, имеющими функции фото- и киносъемки, видеозаписи, или средствами фото- и киносъемки, видеозаписи и в дальнейшем к административной ответственности за совершение данных административных правонарушений привлекаются собственники транспортных средств, то есть государственные органы (МВД России, Минобороны России, ФСБ России и др.). 
Имеются случаи, когда государственные органы данную административную ответственность перекладывают на водителей транспортных средств, которые выполняя неотложное служебное задание, были вынуждены нарушать установленные правила дорожного движения. Это касается даже  водителей автомобилей скорой помощи, которые для спасения жизни больного нарушали скоростной режим и в дальнейшем были вынуждены оплачивать административные штрафы.  
В целях решения данной проблемы законопроектом вносится изменение в статью 2.61 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, согласно которому собственник (владелец) транспортного средства с включенным проблесковым маячком синего цвета освобождается от административной ответственности за совершение административных правонарушений в области дорожного движения в случае фиксации этих административных правонарушений работающими в автоматическом режиме специальными техническими средствами, имеющими функции фото- и киносъемки, видеозаписи, или средствами фото- и киносъемки, видеозаписи, при условии обеспечения безопасности движения. 

