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ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН

О внесении изменения в статью 148 Семейного кодекса 
Российской Федерации


Статья 1
Внести в  пункт 3 статьи 148 Семейного кодекса Российской Федерации (Собрание законодательства Российской Федерации, 1996, № 1, ст.16; 2008, № 17, ст. 1756) изменение, дополнив предложением следующего содержания: «Размер денежных средств, ежемесячно выплачиваемых на содержание детей, находящихся под опекой или попечительством, не может быть ниже прогнозируемой величины прожиточного минимума для детей в субъекте Российской Федерации.». 
Статья 2
Настоящий Федеральный закон вступает в силу с 1 января 2021 года.
                    
          Президент
Российской Федерации


ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту федерального закона «О внесении изменения в статью 148 Семейного кодекса Российской Федерации» 

	В соответствии с пунктом 3 статьи 148 Семейного кодекса Российской Федерации дети, находящиеся под опекой или попечительством, имеют право на содержание, денежные средства на которое выплачиваются ежемесячно в порядке и в размере, которые установлены законами субъектов Российской Федерации, за исключением случаев, если опекуны или попечители назначаются по заявлениям родителей в порядке, определенном частью 1 статьи 13 Федерального закона «Об опеке и попечительстве».
	Большинство субъектов Российской Федерации денежные средства на содержание детей, находящихся под опекой (попечительством), устанавливают в размере не ниже прогнозируемой величины прожиточного минимума для детей в регионе. 
В то же время в ряде субъектов Российской Федерации указанные денежные средства устанавливаются в размере ниже прожиточного минимума для детей в регионе.
Таким образом, не во всех субъектах Российской Федерации обеспечивается содержание детей, находящихся под опекой (попечительством), на уровне, необходимом для обеспечения их жизнедеятельности и сохранения здоровья.
Конституция Российской Федерации гарантирует государственную поддержку семьи, материнства и детства.  Российская Федерация признает право каждого ребенка на уровень жизни, необходимый для физического, умственного, духовного, нравственного и социального развития. 
В связи с этим полагаем, что право детей, находящихся под опекой (попечительством), на получение денежных средств на их содержание не ниже величины прожиточного минимума, необходимого для обеспечения их жизнедеятельности и сохранения здоровья, должно быть закреплено на федеральном уровне. 
С этой целью законопроектом вносится изменение в пункт 3 статьи 148 Семейного кодекса Российской Федерации, согласно которому размер денежных средств, ежемесячно выплачиваемых на содержание детей, находящихся под опекой или попечительством, не может быть ниже прогнозируемой величины прожиточного минимума для детей в субъекте Российской Федерации.



