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ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН

[bookmark: _Hlk93583238]О внесении изменения в статью 62 Федерального закона 
«О государственной социальной помощи»

	Статья 1

	Внести в часть 1 статьи 62 Федерального закона от 17 июля 1999 года № 178-ФЗ «О государственной социальной помощи» (Собрание законодательства Российской Федерации, 1999, № 29, ст. 3699; 2009, № 30, ст. 3739; 2010, № 50, ст. 6603; 2013, № 48, ст. 6165; 2020, № 29, ст. 4516) изменение, изложив пункт 11 в следующей редакции:
	«11) предоставление при наличии медицинских показаний путевки на санаторно-курортное лечение в санаторно-курортные организации, определенные в соответствии с законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд. Предоставление путевки осуществляется в целях профилактики основных заболеваний, а также профилактики имеющихся у детей-инвалидов сопутствующих заболеваний, не являющихся причиной установления инвалидности;».
	Статья 2
	Настоящий Федеральный закон вступает в силу со дня его официального опубликования.
	
          Президент
Российской Федерации

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту федерального закона «О внесении изменения в статью 62 Федерального закона «О государственной социальной помощи»

В соответствии с пунктом 11 части 1 статьи 62 Федерального закона от 17 июля 1999 года № 178-ФЗ «О государственной социальной помощи» отдельным категориям граждан, в том числе детям-инвалидам,  предоставляются при наличии медицинских показаний путевки на санаторно-курортное лечение, осуществляемое в целях профилактики основных заболеваний. 
Перечни медицинских показаний и противопоказаний для санаторно-курортного лечения, в том числе для детского населения, утверждены Приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 28.09.2020 № 1029н. Такие заболевания, как астма, желчнокаменная болезнь, болезни опорно-двигательной системы входят в перечень, по которым показано санаторно-курортное лечение. 
В настоящее время дети-инвалиды с ментальной инвалидностью (аутизмом, синдромом Дауна, умственной отсталостью и т.д.), имеющие сопутствующее заболевание, например, ту же астму, не имеют право на санаторно-курортное лечение, поскольку астма в данном случае классифицируется не как основное, а как сопутствующее заболевание. 
Таким образом, ребенок-астматик имеет право на получение путевки, а  ребенок-инвалид с ментальной инвалидностью, имеющий сопутствующее заболевание астму, такого права не имеет. Следует отметить, что сопутствующие заболевания у детей с ментальной инвалидностью усугубляют эффект ограничения их жизнедеятельности, в связи с чем такие дети крайне нуждаются в санаторно-курортном лечении.  
Проектом федерального закона предлагается внести в статью 62 Федерального закона «О государственной социальной помощи» изменение, предусматривающее предоставление детям-инвалидам путевки на санаторно-курортное лечение в целях профилактики не только основных заболеваний, но и сопутствующих заболеваний, не являющихся причиной установления их инвалидности.
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