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Проект 





ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН



О внесении изменения в статью 932 Бюджетного кодекса Российской Федерации


Статья 1
Внести в статью 932 Бюджетного кодекса Российской Федерации (Собрание законодательства Российской Федерации, 1998, № 31, ст. 3823; 2007, № 18, ст. 2117; 2013, № 19, ст. 2331; № 31, ст. 4191; 2014, № 43, ст. 5795; 2016, № 26, ст. 3861; 2018, № 1, ст. 18; № 49, ст. 7525; 2019, 31, ст. 4437, ст. 4466; № 52, ст. 7797; 2023, № 16, ст. 2765; № 32, ст. 6148) изменение, дополнив пунктом 13 следующего содержания: 
«13. Задолженность субъекта Российской Федерации перед Российской Федерацией по бюджетным кредитам может быть уменьшена Правительством Российской Федерации на сумму средств бюджета субъекта Российской Федерации, направленных на осуществление субъектом Российской Федерации бюджетных инвестиций в объекты инфраструктуры в целях реализации инвестиционных проектов. Порядок уменьшения задолженности и определения инфраструктурных проектов, предусмотренных настоящей частью, определяется Правительством Российской Федерации.».




Президент

Российской Федерации

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА


к проекту федерального закона «О внесении изменения в статью 932 Бюджетного кодекса Российской Федерации»


Проектом федерального закона «О внесении изменения в статью 932 Бюджетного кодекса Российской Федерации» предлагается установить возможность уменьшения Правительством Российской Федерации задолженности субъектов Российской Федерации перед Российской Федерацией по бюджетным кредитам на сумму средств бюджетных инвестиций, направленных субъектом Российской Федерации на реализацию инвестиционных проектов. 
Бюджетный кодекс Российской Федерации предусматривает возможность предоставления Российской Федерацией бюджетного кредита субъекту Российской Федерации на условиях и в пределах бюджетных ассигнований, которые предусмотрены соответствующими законами (решениями) о бюджете.
Федеральным законом «О федеральном бюджете на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов» Министерству финансов Российской Федерации предоставлено право предоставить бюджетные кредиты из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации в объеме до 175 млрд. рублей на финансовое обеспечение реализации инфраструктурных проектов.
Указанный механизм расширяет возможности субъектов Российской Федерации по обновлению и созданию объектов инфраструктуры. 
При этом складывается ситуация, когда субъекты Российской Федерации направляют средства своего бюджета для погашения задолженности перед Российской Федерацией по ранее полученным ими бюджетным кредитам, а на реализацию текущих инвестиционных проектов регионы вынуждены обращаться за новыми бюджетными кредитами и уплачивать проценты за пользование ими.
Так, объем государственного долга субъектов Российской Федерации по состоянию на 1 марта 2023 г. по бюджетным кредитам составляет более 2 112 690 096 тыс. руб.[footnoteRef:1] [1:  Объем и структура государственного долга субъектов Российской Федерации и долга муниципальных образований на 1 марта 2023 г. URL: https://minfin.gov.ru/ru/perfomance/public_debt/subj/subdbt?id_65=301606-obem_i_struktura_gosudarstvennogo_dolga_subektov_rossiiskoi_federatsii_i_dolga_munitsipalnykh_obrazovanii_na_1_marta_2023_g.&ysclid=ls33sslb5l512961909] 

В связи с чем в дополнение к такому порядку взаимодействия целесообразно предусмотреть альтернативный механизм, согласно которому задолженность субъекта Российской Федерации может уменьшена, а высвобождаемые в результате снижения объема задолженности средства бюджета субъекта Российской Федерации будут сразу направляться на осуществление регионами бюджетных инвестиций в объекты инфраструктуры.
Порядок и условия, как уменьшения задолженности регионов, так и отбора инвестиционных проектов должны определяться в порядке, предусмотренном Правительством Российской Федерации.
Предлагаемый законопроектом подход позволит, не увеличивая долговое бремя регионов, создать и эксплуатировать объекты транспортной и инженерной инфраструктуры, реконструировать существующие и ввести в эксплуатацию новые объекты жилищного фонда, направить инвестиции в сферу сельского хозяйства, жилищно-коммунального хозяйства, на строительство или реконструкцию автомобильных дорог, на обеспечение населения электрической энергией и газом и т.п.
Предусмотренные законопроектом изменения окажут также положительное влияние на инвестиционный климат регионов, позволят создавать рабочие места, необходимые для реализации инвестиционных проектов, обеспечат увеличение налогооблагаемой базы и в конечном счете позволят регионам оперативно решать насущные проблемы инфраструктуры, связанные с ее созданием и обновлением.
Законопроект соответствует положениям Договора о Евразийском экономическом союзе от 29 мая 2014 года, а также положениям иных международных договоров Российской Федерации.
На рассмотрении в палатах Федерального Собрания Российской Федерации отсутствуют проекты федеральных законов (федеральные законы) с аналогичным содержанием.

[bookmark: _GoBack]


