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ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН

[bookmark: _Hlk77933562][bookmark: _Hlk78386694]О внесении изменений в Федеральный закон «О государственной социальной помощи» 



	Статья 1
Внести в Федеральный закон от 17 июля 1999 года № 178-ФЗ «О государственной социальной помощи» (Собрание законодательства Российской Федерации, 1999, № 29, ст. 3699; 2004, № 35, ст. 3607; 2009, № 18, ст. 2152; № 30, ст. 3739; 2012, № 53, ст. 7583; 2015, № 48, ст. 6724; 2018, № 41, ст. 6190; 2021, № 1, ст.11) следующие изменения:
1) в статье 1:
а) абзац второй после слов «социальных доплат к пенсии,» дополнить словами «единых социальных дисконтных карт,»;
б) дополнить абзацами следующего содержания:
[bookmark: _Hlk77942139][bookmark: _Hlk108128541][bookmark: _Hlk78369594][bookmark: _Hlk77937329][bookmark: _Hlk78368265][bookmark: _Hlk78367377]«единая социальная дисконтная карта – пластиковая карта, имеющая в целях персонализации индивидуальный номер, предоставляемая в бессрочное владение отдельным категориям граждан для приобретения ими на территории Российской Федерации товаров, лекарственных препаратов и услуг со скидкой; 
партнеры в обеспечении действия единой социальной дисконтной карты (далее - партнеры) – организации, государственные и муниципальные учреждения, индивидуальные предприниматели, осуществляющие реализацию товаров, лекарственных препаратов, оказание услуг и предоставляющие на добровольной основе скидку держателям единой социальной дисконтной карты.»; 
2) в абзаце пятом статьи 4 после слов «доплаты к пенсии» дополнить словами « и единой социальной дисконтной карты»;
3) дополнить статьей 122 следующего содержания: 
	«Статья 122. Единая социальная дисконтная карта
[bookmark: _Hlk108176980][bookmark: _Hlk78379112][bookmark: _Hlk108175471]1. Единая социальная дисконтная карта обеспечивает для ее держателей ценовую доступность товаров, лекарственных препаратов и услуг за счет предоставления партнерами адресной системы скидок. 
2. Скидки предоставляются держателям единой социальной дисконтной карты при ее предъявлении продавцу товаров, лекарственных препаратов и исполнителю услуг до начала расчета по их оплате.
[bookmark: _Hlk108208637]3. Единая социальная дисконтная карта предоставляется проживающим на территории Российской Федерации лицам, относящимся к следующим категориям: 
[bookmark: _Hlk77926420]малоимущие семьи и малоимущие одиноко проживающие граждане, среднедушевой доход которых ниже величины прожиточного минимума, установленного в соответствующем субъекте Российской Федерации;
граждане, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации;
инвалиды;
родители, воспитывающие детей-инвалидов;
семьи, имеющие трех и более несовершеннолетних детей;
граждане, достигшие возраста 55 лет для женщин и 60 лет для мужчин.
[bookmark: _Hlk108169689][bookmark: _Hlk77936417]4. Единая социальная дисконтная карта не имеет срока действия и действует на территории Российской Федерации.
5. Единая социальная дисконтная карта предоставляется органом социальной защиты населения по месту жительства либо месту пребывания гражданина по представленному в форме электронного документа либо в письменной форме в органы социальной защиты населения либо через многофункциональный центр заявлению гражданина от себя лично или от имени семьи либо заявлению опекуна, попечителя или другого законного представителя гражданина.  
[bookmark: _Hlk78368442][bookmark: _Hlk51831558][bookmark: _Hlk108208823]6. В целях обеспечения реализации прав граждан на получение скидок на товары, лекарственные препараты и услуги осуществляется ведение уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти Федерального реестра держателей единой социальной дисконтной карты.
[bookmark: _Hlk108208972][bookmark: _Hlk108175722][bookmark: _Hlk108175909]7. Участие партнеров в обеспечении действия единой социальной дисконтной карты является добровольным.
8. Время предоставления скидок держателям единой социальной дисконтной карты, перечень товаров, лекарственных препаратов и услуг, на которые предоставляются скидки, размеры скидок определяются партнерами самостоятельно.  
9. Информационное сопровождение обращения единой социальной дисконтной карты и деятельности партнеров с указанием адресного перечня объектов, где предоставляется скидка держателям единой социальной дисконтной карты, условий предоставления скидки осуществляется уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти.
10. Порядок предоставления и использования единой социальной дисконтной карты, перечень документов, необходимых для ее предоставления, порядок участия партнеров устанавливается Правительством Российской Федерации.
[bookmark: dst100022]Статья 2
 	Настоящий Федеральный закон вступает в силу с 1 января 2023 года.

[bookmark: dst100017]          Президент
Российской Федерации
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту федерального закона
[bookmark: _Hlk51832281]«О внесении изменений в Федеральный закон «О государственной социальной помощи»

[bookmark: _Hlk42258187][bookmark: _Hlk42263955][bookmark: _Hlk78369079][bookmark: _Hlk77940572][bookmark: _Hlk77938739]Проект федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственной социальной помощи» направлен на оказание  социально незащищенным категориям граждан адресной государственной социальной помощи в виде предоставления им единой социальной дисконтной карты, позволяющей получить скидку на товары, лекарственные препараты и услуги. 
[bookmark: _Hlk108191874]В условиях снижения реальных располагаемых доходов россиян, роста цен на продукты питания первой необходимости, лекарственные препараты и услуги остро встает вопрос оказания адресной государственной социальной помощи малоимущим гражданам, численность которых по данным Росстата в 1 квартале 2022 года увеличилась до 20,9 млн.человек (14,3% общего населения России), а также гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации,  инвалидам, многодетным семьям, лицам предпенсионного и пенсионного возраста. 
С этой целью законопроектом предлагается внести изменения в Федеральный закон «О государственной социальной помощи», предусматривающие введение единой социальной дисконтной карты, с помощью которой социально-незащищенные слои населения могут приобретать товары, лекарственные препараты и услуги со скидкой, предоставляемой организациями, государственными и муниципальными учреждениями, индивидуальными предпринимателями (далее - партнерами) на добровольной основе. 
Единую социальную дисконтную карту предлагается предоставлять проживающим на территории Российской Федерации малоимущим семьям и малоимущим одиноко проживающим гражданам, среднедушевой доход которых ниже величины прожиточного минимума, установленного в соответствующем субъекте Российской Федерации, гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, инвалидам, родителям, воспитывающим детей-инвалидов, гражданам, достигшим возраста 55 лет для женщин и 60 лет для мужчин.
Участие партнеров в обеспечении действия единой социальной дисконтной карты является добровольным. Они самостоятельно определяют время предоставления скидок держателям единой социальной дисконтной карты, перечень товаров, лекарственных препаратов и услуг, на которые предоставляются скидки, размеры скидок. 
В целях обеспечения реализации прав граждан на получение скидок на товары, лекарственные препараты и услуги предлагается ведение уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти Федерального реестра держателей единой социальной дисконтной карты.
Согласно законопроекту единая социальная дисконтная карта является бессрочной, действует на всей территории России и предоставляется на основании заявления гражданина, имеющего право на ее получение.
Порядок предоставления и использования единой социальной дисконтной карты, перечень документов, необходимых для ее предоставления, порядок участия партнеров в реализации данной карты устанавливается Правительством Российской Федерации.
Вступление Федерального закона в силу предполагается с 1 января 2023 года.

